

СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

совместного заседания общественного совета при службе по тарифам Астраханской области и экспертного совета по рассмотрению вопросов в сфере государственного регулирования цен (тарифов)

Дата проведения – 25.12.2017 15:00 ч.

Председатель: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

Присутствовали: члены общественного совета при службе по тарифам Астраханской области, члены экспертного совета по рассмотрению вопросов в сфере государственного регулирования цен (тарифов)

Приглашенные:

Самсонова Татьяна Алексеевна - заместитель генерального директора МУП г.Астрахани «Астрводоканал» по финансам;

Медведев Алексей Александрович - главный инженер МУП г.Астрахани «Астрводоканал».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О реализации инвестиционной программы МУП г.Астрахани «Астрводоканал» по строительству и модернизации систем водоснабжения и водоотведения на 2015-2019гг.

Докладчик: Самсонова Т.А. - заместитель генерального директора МУП г.Астрахани «Астрводоканал» по финансам;

Медведев А.А. - главный инженер МУП г.Астрахани «Астрводоканал».

2. Итоги тарифного регулирования в сфере жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области на 2018 год.

Докладчик: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

3. План работы экспертного совета по рассмотрению вопросов в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на 2018 год.

Докладчик: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

1. По первому вопросу слушали:

Самсонову Т.А., которая проинформировала о ходе реализации инвестиционной программы МУП г.Астрахани «Астрводоканал» по строительству и модернизации систем водоснабжения и водоотведения г.Астрахани на период 2015-2019 годы, утвержденной распоряжением министерства жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области от 23.04.2014 №12-р.

По итогам 9 месяцев 2017 года инвестиционная программа выполнена на 3%. Основной проблемой неисполнения инвестиционной программы является недостаточность финансовых средств у предприятия в связи с низкой платежной дисциплиной потребителей услуг водоснабжения и водоотведения и сдерживанием роста тарифов на водоснабжение и водоотведение.

Высокий уровень дебиторской задолженности МУП г.Астрахани «Астрводоканал» обусловлен отсутствием у предприятия достоверных данных о количестве проживающих граждан по каждому адресу и о собственниках жилых помещений. ГИС ЖКХ также не позволяет получить полную информацию.

В настоящее время МУП г.Астрахани «Астрводоканал» находится в тяжелом финансовом положении.

ВЫСТУПИЛИ:

Лопоха А.А.: «ООО «Астраханские тепловые сети» сталкивается с аналогичной проблемой по дебиторской задолженности. Предприятие совместно с МУП г.Астрахани «Астрводоканал» и судебными приставами проводит рейды по должникам по оплате за коммунальные услуги. Однако данные рейды проводятся крайне редко, в результате они являются малоэффективными.

Необходимо отметить, что в ряде регионов созданы государственные предприятия, обладающие полной и достоверной базой данных по потребителям всего региона и предоставляющие эти данные ресурсоснабжающим организациям в рамках договорных отношений.»

Чертова Е.Н.: «В случае отсутствия в действующем законодательстве оснований для получения данных о потребителях-физических лицах ресурсоснабжающим организациям необходимо обратиться в соответствующие федеральные органы власти для внесения необходимых изменений в законодательство».

Зверева О.Г.: «Учитывая тяжелое финансовое положение МУП г.Астрахани «Астрводоканал», в соответствии с предложением предприятия служба по тарифам провела расчет тарифов на водоснабжение и водоотведение, с учетом их роста выше федеральных ограничений по плате граждан. Обсуждение данного повышения тарифов проходило в администрации г.Астрахани и соответствующем комитете Городской Думы МО «Город Астрахань», однако до настоящего времени в адрес Губернатора Астраханской области не поступило обращение о превышении по г.Астрахани роста платы граждан за коммунальные услуги над предельными индексами, установленными постановлением Губернатора Астраханской области от 06.05.2014 №36.»

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области:

1.1. организовать в январе 2018 года совещание по вопросу взыскания задолженности за коммунальные услуги с участием представителей службы судебных приставов и ресурсоснабжающих организаций.

1.2. рассмотреть возможность формирования актуальной базы данных о потребителях коммунальных услуг с дальнейшим ее предоставлением ресурсоснабжающим организациям.

2. По второму вопросу слушали:

Звереву, которая проинформировала об итогах тарифного регулирования на 2018 год. В I полугодии 2018 года в Астраханской области тарифы на коммунальные ресурсы будут сохранены на уровне декабря 2017 года. Тарифы на электроэнергию для населения во II полугодии 2018 года вырастут с 4,53 руб./кВтч до 4,72 руб./кВтч, т.е. на 4,2% к уровню I полугодия, что соответствует предельному минимальному уровню, определенному приказом ФАС России для Астраханской области.

В соответствии с Прогнозом социально-экономического развития РФ темп роста розничных цен на природный газ, реализуемый населению, с 1 июля 2018 года предположительно составит 103,4%.

Фактически темпы роста тарифов на тепловую энергию, а также в сфере водоснабжения и водоотведения для населения с 1 июля 2018 года у большинства регулируемых организаций составят не выше 104%. Планируемая реализация инвестиционной программы по строительству и модернизации систем водоснабжения и водоотведения на 2015-2019 годы оказала влияние на существенный рост тарифа в сфере водоотведения (107,5%) для МУП г.Астрахани «Астрводоканал». При этом тариф на питьевое водоснабжение МУП г.Астрахани «Астрводоканал» на 2018 год сохранен на уровне второго полугодия 2017 года.

Величина утвержденного на 2018 год предельного единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами для ООО «ЭкоЦентр» сохранена на уровне 2017 года. Предельный единый тариф на услугу регионального оператора для ООО «Чистая среда» на 2018 год утвержден с ростом со II полугодия 104,2%.

Правительством РФ утверждены индексы изменения платы граждан за коммунальные услуги на 2018 год по каждому субъекту РФ. Для Астраханской области индекс изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на II полугодие 2018 года составляет 4,2%, предельно допустимое отклонение – 2,5%.

Во исполнение федеральных нормативных правовых актов постановлением Губернатора Астраханской области от 29.11.2017 № 92 утверждены предельные индексы изменения платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Астраханской области на 2018 год. Во всех муниципальных образованиях предельные индексы на II полугодие 2018 года не превышают максимально возможный

индекс 6,7%, при этом в большинстве муниципальных образований он составляет 5%.

ВЫСТУПИЛИ:

Монин В.В.: «В настоящее время рабочая группа при министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области проводит замеры образования в жилых домах твердых коммунальных отходов. Предварительные результаты данных замеров показывают объемы образования значительно ниже утвержденного норматива накопления ТКО гражданами. Будет ли служба по тарифам при дальнейшем тарифном регулировании региональных операторов учитывать результаты данных замеров?»

Зверева О.Г.: «При установлении предельного единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами служба по тарифам использует данные Территориальной схемы обращения с отходами, в том числе ТКО, на территории Астраханской области, утвержденной постановлением министерства жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области от 23.09.2016 №42-п. Соответственно необходима актуализация территориальной схемы.»

Луковников Д.В.: «Служба жилищного надзора Астраханской области провела проверку установленных на территории Астраханской области нормативов потребления коммунальных услуг, в результате которой установлено, что министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области нарушен порядок расчета нормативов на отопление. По факту выявленного нарушения службой жилищного надзора в адрес министерства выписано предписание с указанием нарушения и сроком его устранения.»

Проняхина О.Ю.: «Министерство в настоящее время оспаривает данное предписание в суде.»

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области своевременно актуализировать Территориальную схему обращения с отходами, в том числе ТКО, на территории Астраханской области.

2. Рекомендовать администрации муниципального образования «Город Астрахань» актуализировать схему теплоснабжения МО «Город Астрахань» до 2031г., утвержденную приказом Минэнерго России от 29.12.2016 №1443.

3. По третьему вопросу слушали:

Звереву О.Г., которая предложила обсудить представленный проект плана работы Экспертного совета на 2018 год и утвердить его. В случае

возникновения дополнительных предложений план работы будет скорректирован.

ВЫСТУПИЛИ: Монин В.В.

РЕШИЛИ:

1. Утвердить план работы Экспертного совета на 2018 год с учетом внесенного предложения.

2. Членам Экспертного совета в случае наличия дополнительных предложений по формированию плана работы на 2018 год направить их в адрес службы по тарифам Астраханской области.

Председатель экспертного совета



О.Г. Зверева

Председатель общественного совета

В.В. Монин